
Note méthodologique : les pourcentages sont calculés hors non‐réponse

Niveau du diplôme

Enquête auprès des étudiants diplômables en 2022-2023 - Exit Survey

Dans le cadre des enquêtes de satisfaction, l’USJ a mené une enquête auprès de ses étudiants diplômables 
pour l'année académique 2022-2023 afin d’évaluer leurs progrès académiques avant l'obtention du 
diplôme et de comprendre leurs projets d'avenir et leur cheminement.
L' objectif de l’enquête est d’améliorer la qualité des services et des programmes offerts par l’Université. 
L'enquête a été administrée par Internet entre mai et juillet 2023, auprès d'une population de 1868 
étudiants. 384 étudiants ont répondu à l'enquête, ce qui donne un taux de réponse de 20.6%.
Le questionnaire en ligne, testé et validé, comprenait 45 questions portant sur la satisfaction dans 
l’expérience académique à l’USJ, l’accompagnement pédagogique, l’évaluation des services et facilités de 
l'USJ, le Service de l’insertion professionnelle et les perspectives d’avenir.
Les réponses aux questions ouvertes (données qualitatives) ont été regroupées en thèmes et codées pour 
faciliter l'analyse quantitative.

1868 384 20.6%

Nbr d'étudiant.e.s Nbr de répondant.e.s Taux de réponse

22.4

Age moyen

Toutes les facultés / institutions

26.3% 73.7%

59.1%

27.1%

9.4%

1.3%

1.3%

1.3%

0.5%

Licence

Master

Génie

Pharmacie

Médecine dentaire

Médecine

Doctorat



I- Satisfaction dans l'expérience académique

Évaluation des aspects suivants de votre parcours à l'USJ:

A quel point êtes-vous d'accord que vos études à l’USJ ont permis d'améliorer les 
compétences suivantes :

36.5%

33.9%

34.6%

27.6%

26.6%

29.4%

19.3%

21.4%

57.6%

55.2%

52.3%

57.8%

55.7%

57.3%

58.1%

51.6%

5.7%

9.1%

10.4%

13.5%

14.3%

11.2%

15.9%

20.1%

0.3%

1.8%

2.6%

1.0%

3.4%

2.1%

6.8%

7.0%

La qualité de l'enseignement dans les unités 
d’enseignement obligatoires

La qualité de l'enseignement dans les unités 
d’enseignement optionnelles

La qualité de l'enseignement dans les cours de langue

Usage de méthodes pédagogiques actives

Usage des outils technologiques par les enseignants

La pertinence du programme

La charge de travail du programme

La qualité des expériences labo/labo informatique

Très satisfaisante Satisfaisante
Insatisfaisante Très insatisfaisante

36.5%

41.4%

43.8%

44.5%

50.0%

45.3%

44.3%

43.2%

41.1%

28.1%

43.8%

46.9%

40.9%

48.7%

41.1%

43.5%

45.8%

44.5%

45.3%

45.8%

15.4%

8.1%

12.0%

5.5%

6.3%

10.2%

9.1%

8.9%

10.2%

17.7%

4.4%

3.6%

3.4%

8.3%

Améliorer les compétences numériques (digital skills)

Améliorer les capacités de travail en équipe

Travailler avec des personnes d'origines et de cultures
variées

Développer les capacités d'analyse et de résolution de
problèmes

Développer une réflexion personnelle

Développer les compétences en matière de
communication écrite

Développer les compétences en matière de
communication orale

Développer les capacités de planification

Développer la capacité d’apprendre tout au long de la 
vie

Acquérir des compétences entrepreneuriales

Tout à fait d’accord D’accord
Pas d’accord Pas du tout d’accord



Mesure de satisfaction durant votre période de mobilité:

Avez-vous été formé à l'USJ aux techniques suivantes de recherche d'emploi?

II- Politique d'accompagnement

Pour quelles raisons?

49.5% des répondants ont indiqué que leur institution (faculté, institut ou école) 
leur avait attribué un soutien

des répondants ont sollicité un soutien à l'USJ24.7%

Durant votre parcours à l’USJ, avez-vous étudié à l'étranger dans le cadre du programme d'échange 
ou d'une période de mobilité sortante ?

Qui ?

59.0%

61.5%

53.8%

35.9%

28.2%

38.5%

5.1%

7.7%

5.1%

Votre expérience globale

Votre expérience académique

Les opportunités de mobilité offertes par l'USJ

Très satisfaisante Satisfaisante Insatisfaisante Très insatisfaisante

38.5%

47.9%

26.6%

31.5%

29.7%

30.2%

29.9%

22.4%

43.2%

Présentation du CV

Recherche en ligne

Entretien d'embauche

Oui, suffisamment Oui, mais insuffisamment Non

50.5%

53.7%

33.7%

18.9%

17.9%

7.4%

7.4%

Votre tuteur

Enseignant

Personne administrative

Service de la vie étudiante

Service d’aide 
psychologique

Service de l’insertion 
professionnelle

Service social

62.1%

38.9%

21.1%

11.6%

30.5%

31.6%

Problème(s) ou question(s)
académique(s)

Problème(s) ou question(s)
administratif(s)

Besoin de renseignement sur 
l’Université 

Démotivation, envie d’abandonner, 
envie de se réorienter 

Organisation du travail (adaptation à 
l’université, méthodes de travail, 

conseils pédagogiques, ...)

Difficultés personnelles (maladie, 
logement, argent, famille, …)

Oui, 10.2%

Non, mais j'aurais 
aimé le faire, 44.8%

Non, 45.1%



Évaluation des aspects suivants de votre parcours à l'USJ:

III- Évaluation des services et facilités de l'USJ et satisfaction globale

Degré de satisfaction

Degré de satisfaction

des Répondant.e.s ont bénéficié 
d'une bourse accordée par l'USJ 
sur base de critères non sociaux

La qualité du conseil et de 
l'orientation académique
 (Motivation, Orientation, Organisation 
du travail : méthodes de travail, conseils 
pédagogiques, Difficultés personnelles, 
etc.)

(Question(s) ou Problème(s) 
administratif(s), informations sur 
l'Université, etc.)

La qualité du conseil et de 
l'orientation administratif

Disponibilité & interaction avec 
les enseignants

Disponibilité & interaction avec 
le personnel administratif

des Répondant.e.s ont bénéficié 
d'une aide financière accordée par 

le Service Social sur base de 
critères sociaux

Très satisfaisante, 28.1%

Satisfaisante, 51.3%

Insatisfaisante, 12.5%

Très insatisfaisante, 8.1%

Très satisfaisante, 38.3%

Satisfaisante, 50.3%

Insatisfaisante, 7.6%

Très insatisfaisante, 3.9%

Très satisfaisante, 43.8%

Satisfaisante, 47.9%

Insatisfaisante, 6.5%

Très insatisfaisante, 1.8%

Très satisfaisante, 30.2%

Satisfaisante, 50.8%

Insatisfaisante, 11.5%

Très insatisfaisante, 7.6%

50.5%

25.7%

Très satisfait, 44.8%

Satisfait, 44.2%

Insatisfait, 6.7%

Très insatisfait, 4.2%

Très satisfait, 63.1%

Satisfait, 27.4%

Insatisfait, 7.1%

Très insatisfait, 2.4%



Comment évaluez-vous la qualité des services USJ?

Evaluez chacun des aspects suivants de votre expérience de vie étudiante à l’USJ :

De manière générale, êtes-vous satisfait par les frais 
de scolarité à l’USJ par rapport à la qualité de 
l’enseignement ?

De manière générale, êtes-vous satisfait par les 
frais de scolarité à l’USJ par rapport à ceux 
d’autres université ?

37.0%

14.4%

17.4%

18.0%

26.3%

19.0%

16.8%

23.5%

14.7%

12.8%

16.2%

53.2%

25.1%

33.3%

34.9%

41.9%

42.5%

32.4%

37.0%

31.5%

27.8%

33.0%

5.8%

5.5%

7.3%

8.0%

9.2%

8.9%

4.6%

2.8%

5.2%

2.1%

2.1%

3.4%

52.9%

37.6%

34.3%

16.2%

24.5%

45.6%

35.5%

46.5%

55.0%

48.0%

Processus d’admission

Service d'aide psychologique

Service de l’insertion professionnelle

Service étudiant d’information et d’orientation

Service social

Service de la vie étudiante

USJ en mission

O7

Service du sport

Service de soins

Aumônerie et pastorale

Très satisfaisante Satisfaisante Insatisfaisante Très insatisfaisante Pas au courant

15.0%

16.2%

17.7%

30.3%

16.5%

17.4%

19.3%

15.9%

29.1%

40.1%

48.9%

47.7%

34.9%

33.0%

37.6%

25.7%

3.1%

10.1%

12.2%

5.2%

8.9%

9.2%

2.1%

3.7%

4.0%

4.3%

52.0%

30.0%

15.6%

15.3%

35.8%

36.1%

40.7%

52.9%

Activités organisées par la pastorale / l’Aumônerie

Activités sociales par campus / Événements et clubs
étudiants

Vie sur le campus, environnement et ambiance sociales

Liberté d'expression et respect des croyances 
religieuses d’autrui

Activités sportives

Clubs étudiants

Leadership et bénévolat (O7/USJ en mission)

Activités du Service de la vie étudiante (MYP, Debate, 
Daraj Yasouiyi…)

Très satisfaisante Satisfaisante Insatisfaisante Très insatisfaisante Pas au courant

Très satisfait, 
18.7%

Satisfait, 
59.9%

Insatisfait, 
15.3%

Très insatisfait, 6.1%

Très satisfait, 
29.1%

Satisfait, 
56.0%

Insatisfait, 
11.9%

Très insatisfait, 3.1%



Consultez-vous le site de l'USJ?

À quelle fréquence visitez-vous les pages et comptes 
de la Fédération des Associations des Anciens USJ sur 
les réseaux sociaux?

Êtes-vous satisfait du niveau d'implication des étudiants dans le processus de prise de décision à 
l’USJ?

Suivez-vous les pages et comptes USJ sur les 
réseaux sociaux (Facebook, Linkedln, Twitter, 

YouTube, Instagram, …) ?

À quelle fréquence visitez-vous les pages et 
comptes USJ sur les réseaux sociaux?

Membre de la plateforme interactive des Alumni de 
l'USJ

Suivez-vous les pages et comptes de la Fédération des 
Associations des Anciens USJ sur les réseaux sociaux 
(Facebook, Linkedln, Twitter, YouTube, Instagram, 
…)?

26.0%

23.9%

49.5%

50.2%

15.0%

17.7%

9.5%

8.3%

Au niveau de la Faculté / du Département

Au niveau de l’Université

Très satisfaisante Satisfaisante

Oui, 
79.8%

Non, 
20.2%

Consulte 
régulièrement, 

16.5%

Consulte de temps à autre, 
57.5%

Ne consulte pas, 
22.0%

Pas au courant, 
4.0%

Oui, 
26.3% Non, 

73.7%

Consulte 
régulièrement, 

6.1%

Consulte de 
temps à autre, 

22.9%

Ne consulte pas, 
41.9%

Pas au courant, 
29.1%

Membre, consulte 
régulièrement, 4.9%

Membre, consulte de 
temps à autre, 14.3%

Membre, ne 
consulte pas, 

14.3%

Non membre, 
36.5%

Pas au courant, 
29.9%

38.8%

55.0%

5.5%

0.6%

Régulièrement

De temps à autre

Jamais

Pas au courant



Comment évaluez-vous la qualité des facilités de l’USJ?

En général, comment évaluez-vous?

recommandent l’USJ à un proche 
ou à un ami

Quel est le niveau de votre satisfaction globale à 
l’Université?

25.7%

26.9%

37.6%

24.2%

28.7%

26.3%

32.7%

27.2%

19.9%

29.7%

32.4%

21.4%

22.3%

57.2%

55.0%

43.1%

58.4%

54.7%

57.5%

53.5%

52.9%

45.0%

53.8%

54.1%

59.6%

45.3%

15.0%

15.6%

13.8%

13.8%

12.5%

12.8%

9.2%

11.0%

20.5%

11.6%

9.8%

12.2%

19.0%

2.1%

2.4%

5.5%

3.7%

4.0%

3.4%

4.6%

8.9%

14.7%

4.9%

3.7%

6.7%

13.5%

Accès aux ordinateurs

Accès aux logiciels

Accès à une connexion Internet/WiFi fiable et rapide sur
le campus

Aménagement des installations pour les personnes
handicapées ou ayant des besoins particuliers

Salles de cours

Laboratoires et laboratoires informatiques

Ressources des bibliothèques

Gym et installations sportives

Qualité des aliments et variété du menu de la cafétéria

Modernité et propreté des installations et équipements

Espace extérieur

Dortoirs

Parking

Très satisfaisante Satisfaisante
Insatisfaisante Très insatisfaisante

36.4%

28.4%

37.3%

40.7%

54.1%

50.2%

47.4%

48.9%

8.6%

16.2%

14.4%

9.2%

5.2%

Votre expérience académique à l’USJ

Votre expérience de la vie étudiante à l’USJ

Vos opportunités de développement personnel

Votre acquisition des compétences nécessaires

Très satisfaisante Satisfaisante
Insatisfaisante Très insatisfaisante

Très satisfait, 30.3%

Satisfait, 61.5%

Insatisfait, 7.3%

Très insatisfait, 0.9%

85.6%



IV- Service de l'insertion professionnelle de l'USJ

Avez-vous contacté le Service de l’insertion professionnelle de l’USJ ?

Vous a-t-il proposé?

Avez-vous participé au Job Fair organisé par le Service?

Avez-vous participé aux workshops organisés par le Service et dans quelle mesure les avez vous trouvés 
utiles?

Oui, 11.4%

Non, 75.3%

Pas au courant, 
13.4%

75.0%
65.0%

7.5%
12.5%

17.5% 22.5% Oui, et je l’ai accepté

Oui, mais je l’ai refusé

Non

Un stage Un emploi

3.7%

25.6%

23.0%

47.7%

Oui, et cela m’a aidé à trouver un emploi

Oui, mais je n’ai pas trouvé un emploi

Non, je n’étais pas au courant

Non

9.1%

10.8%

14.8%

13.9%

13.1%

14.2%

9.9%

10.8%

8.2%

13.9%

17.0%

18.2%

16.8%

18.2%

16.5%

14.2%

11.9%

10.8%

9.1%

7.4%

5.7%

6.5%

7.4%

6.0%

8.8%

8.5%

10.5%

36.1%

34.7%

34.1%

34.9%

35.2%

34.1%

34.4%

34.7%

36.4%

26.1%

25.6%

24.1%

23.3%

23.3%

25.3%

26.4%

29.3%

28.1%

Recherche d’emploi

Compétences en entretien

Compétences en communication

Compétences en présentation

Compétences en leadership

Connaissance de soi / prise de décision de carrière

Démarrez votre propre entreprise

Comment créer et gérer une «persona» publique sur
les réseaux sociaux

Créez votre propre blog

Tout à fait Plutôt oui Plutôt non Pas du tout Pas participé Pas au courant



V- Apprentissage de l'anglais

Pour quelle(s) raison(s)?

Avez-vous pris des cours d’anglais à l’USJ et comment évaluez-vous votre apprentissage ?

3.6%

Avez-vous utilisé l'une des ressources suivantes pour 
vous préparer au test  ?

Avez-vous obtenu le score requis 
dès la première fois que vous avez 
passé le test ?

3.9%

Satisfaction globale à l'égard des formations suivies au Service de l’insertion professionnelle 
de l’USJ :

TOEFL

5.2% 16.4%

TOEIC

29.2%

AutreIELTS

Ont passé un test d'anglais 
normalisé

64.3%

15.2%

3.6%

22.3%

S'inscrire à un programme de master/Doctorat

Postuler à un emploi

Faire une demande de visa

Obligatoire pour le diplome

29.5%

4.5% 2.7%

58.0%

25.9%

Cours
d'entraînement

pour le test

Cours pour
améliorer les

compétences en
anglais (en
dehors de

l'USJ)

Tuteur
particulier

Etudes
individuelles

Cours USJ

Oui, 76.8%
Non, 

10.7%

Pas de score 
requis, 12.5%

Oui et j'ai 
beaucoup 

appris, 16.4%

Oui et j'ai bien appris, 40.1%

Oui mais j’ai peu 
appris, 28.6%

Non, 14.8%

Très satisfait, 11.1%

Satisfait, 25.6%

Insatisfait, 4.5%

Très insatisfait, 2.0%

Je n’ai ssuivi aucune, 56.8%



VI- Stages

Canaux d'accès au stage 

L'expérience de stage a permis d'améliorer : 

VII- Perspectives d’avenir

89.0%

Avez-vous postulé à un programme d'études supérieures (ou à un programme post-universitaire 
pour les étudiants diplômés actuels) ?

80.2%

d'entre eux ont été satisfait de 
la qualité de leur stage

d'entre eux ont été aidé par 
l'Université à trouver un stage

61.7%

Des repondeurs ont realisé un stage 
durant leur parcours à l'USJ

24.0%

6.5%

5.9%

16.6% 7.1%

74.0%

90.5%

91.7%

76.3%

À l’USJ, dans la même discipline

À l’USJ, dans une autre discipline

Dans une autre université au Liban

Dans une autre université à l'étranger

Oui, et j'ai été accepté Oui, et je n'ai pas été accepté Non, je n'ai pas encore postulé

8.4%

56.8%

1.9%

1.3%

14.9%

18.2%

23.7%

Service de l’insertion professionnelle de l’USJ

Institution USJ / enseignants

Réseau des anciens – Plateforme AlumniUSJ

Participation à des concours USJ

Sites Web de l'entreprise

Médias sociaux

Services de recrutement / Portails de recrutement /
Relations personnelles et familiales

63.0%

65.9%

69.8%

61.4%

66.2%

26.0%

28.6%

24.7%

30.2%

28.6%

5.8%

3.9%

3.2%

5.5%

2.9%

5.2%

1.6%

2.3%

2.9%

2.3%

La capacité à travailler en équipe

L'appréciation des valeurs éthiques

Le développement professionnel

Les compétences en matière de gestion du temps

Le lien entre la théorie et la pratique

Tout à fait d'accord D'accord
Pas d'accord Pas du tout d'accord



Exercez-vous une activité remunerée?

Si oui,

Canaux d'accès à votre emploi 

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord avec les énoncés suivantes?

Catégorie d'employeur:

Secteur d'activité économique de l'entreprise:

Caractéristiques des organisations qui emploient nos étudiants diplômables

32.1%

32.8%

46.3%

37.3%

39.6%

32.8%

17.2%

14.9%

10.4%

13.4%

12.7%

10.4%

La réputation de l’USJ m’a aidé à trouver un travail 
dont je suis satisfait

Mon diplôme m’a aidé à trouver un travail dont je 
suis satisfait

Mon travail actuel est en adéquation avec mon
domaine de formation

Tout à fait Plutôt oui Plutôt non Pas du tout

Oui, à temps 
plein, 13.6%

Oui, à temps 
partiel, 14.8%

Oui, occasionnellement, 
11.2%

Non, 60.4%

4.5%

17.9%

3.0%
10.4%

31.3%

0.7% 1.5% 2.2%

18.7%

47.8%

Service de 
l’insertion 

professionnelle 
de l’USJ

Institution USJ /
enseignants

Réseau des 
anciens –

Plateforme 
AlumniUSJ

Stage ou autre
formation post-

diplôme

Démarche
spontanée,
envoi de CV

Participation à
des concours

USJ

Participation à
des concours

publics

Agence de
recrutement /

Services de
recrutement /

Portails de
recrutement

Journaux,
internet ou

réseaux sociaux

Relations
personnelles et

familiales

3.7%

32.8%

6.7% 6.0%

43.3%

6.7%
0.7%

Fonction
publique

Profession
libérale

Ma propre
entreprise

Entreprise
familiale

Entreprise du
secteur privé

ONG ou
Associations

locales

Ambassade ou
organismes

internationaux

1.5%
5.2%

3.0%
2.2%

9.7%
3.7%

1.5%
6.7%

14.2%
4.5%

34.3%
23.1%

9.7%
2.2%

Agriculture
Industrie

Secteur de l’énergie
Bâtiments et travaux publics

Commerce
Secteur hôtelier

Secteur des transports et des communications
Services financiers

Services aux entreprises
Administration

Education
Santé et travail social

Activité culturelle et loisirs
Services aux ménages



Pour quelles raisons? Vers quel pays prévoyez-vous partir ?

Propositions et commentaires

54.1% des répondants envisagent de quitter le Liban 

61.7%

72.1%

25.1%

10.9%

44.8%

19.7%

Poursuivre des études

Travailler

Emigrer

Rejoindre ou accompagner un
membre de la famille

Crise économique de 2019

Explosion du port de Beyrouth

France, 
35%

Europe, 
33%

Pays du 
Golf, 21%

Pays arabe mais pas 
du Golf, 4%

Amérique du 
nord, 7%

13.2%

8.6%

4.6%

10.3%

2.9%

6.3%

13.2%

10.3%

2.3%

2.9%

6.3%

4.0%

2.3%

8.6%

4.0%

Mettre à jour les programmes et les ressources
pédagogiques régulièrement.

Encourager une approche plus pratique de
l'enseignement.

Adapter les horaires des cours aux besoins des
étudiants travaillant en entreprise.

Évaluer régulièrement les enseignants et tenir compte
des retours des étudiants.

Réduire la charge de travail des étudiants.

Aider à trouver un emploi/stage, des contacts avec le
monde professionnel au Liban et à l'étranger.

Améliorer la communication entre l'université et les
étudiants.

Améliorer l'ambiance étudiante en proposant
davantage d'activités sociales et culturelles,et des

espaces de détente plus confortables.

Organiser des événements sociaux et culturels inter-
facultés.

Renforcer le soutien financier aux étudiants en
difficulté, diminuer les scolarités et contrôler les

bourses.

Proposer une plus grande variété de nourriture,
réduire les prix et améliorer la qualité de la cafétéria.

Assurer un parking.

Ouvrir le gymnase et améliorer les installations
sportives.

Autres.

Satisfaction: remerciement, encouragement,
continuation.


